

# 央视曝光:童装超三成有问题

丽婴房、派克兰帝等名牌上黑榜;南京在售问题批次将下架



漫画 俞晓翔

儿童节快到了,童装正热销。然而,一则刚刚传出的消息似乎有些煞风景——央视《每周质量报告》昨日报道,北京市消协对市面上销售的部分婴童服装进行检测后,有超过三成样品存在问题,其中不乏丽婴房、JEEP、派克兰帝等知名品牌的身影。面对着更为广阔的儿童服装市场,许多家长直呼“缺乏安全感”。现代快报记者昨日走访南京市场发现,所涉品牌不少在南京均有专柜。

□现代快报见习记者 刘旌

## 数据:33.3%的样品不合格

近期,北京市消费者协会对市场上销售的部分婴童服装进行了比较试验。样品涉及北京、上海、江苏等7省市47家企业生产或经销的63种儿童、婴幼儿服装。

试验结果显示:21个样品存在不同程度的问题,占样品总数的33.3%。

问题服装中,纤维含量和色牢度是主要问题。经测试,63个样品中有10个样品纤维含量与实际不符,占样品总数的15.9%;对样品的耐水、耐

汗渍、耐唾液色牢度指标进行测试,10个样品色牢度指标不符合国家标准要求,同样占到样品总数的15.9%。

更令人忧心的是,还有3件样品甲醛、pH值等项目超标,百荣世贸商城销售的“顽皮狗”牌样品甚至测出含有致癌可分解芳香胺染料。

在此次抽检的品牌中,不乏许多在童装界深受人们喜爱的面孔:JEEP、派克兰帝、顽皮狗等品牌都在“问题榜单”上。

## 南京:问题批次将尽快下架

此次被曝光的名单中,不少品牌在南京各大商场也能见到,许多还是热销货。

昨天下午,快报记者来到新街口一家商场的JEEP牌儿童服装柜台。该品牌货号为“JWN53151”的样品因色牢度问题被曝光。“我也刚刚听说,”该柜台营业员表示,根据批号判断,这可能是2010年的款式,早就已经停售。

派克兰帝牌童装货号为“LPTE095601”的样品同样因色牢度不合格而位列曝光名单。“这个货号查不到,应该以前就返厂了。”该品牌童装的营业员表示,这个型号是老

款,这里已经没有卖的了。“这款为什么不合格?”她说,相比成人服装,儿童服装的面料和质量肯定要好不少,但具体怎么个好法,她不太清楚。

在随后的采访中,许多营业员则表示,对于童装品牌部分型号被曝不合格一事,他们目前尚未得知。但一些商场则表示,他们已了解到这一情况,接下来将启动“应急预案”:核实清楚相关品牌的问题型号后,立刻做下架处理,随后与供应商沟通接下来的处理方案。如果有质量问题较为集中的品牌,他们甚至会撤柜。

## 家长:多关注价格很少看质量

昨天傍晚,南京新街口商圈的几大商场的儿童柜台前,带着孩子前来选购的家长不少,营业员们忙不迭地推销新款。记者连转几家商场童装区后发现,一件像样的衣服少则两三百元,上千元的也不少,一些家长感叹:想找件100元以下的衣服可真难。

记者采访时发现,许多家长买衣服时,顶多会问一句“材料是什么”,其他有关衣服质量的问题,他们则很少考虑,最看重的还是价格和样式。

“不是专门作服装的,我怎么可能对这个在行?”帮刚满月的女儿选衣服的张先

生直言,要不是营业员提醒,他连婴幼儿衣服要达“A类”标准都不知道。为孩子挑衣服时,他主要关注的是价格、款式等问题,只要合意便买了。

“能有这么多的童装不合格?”听闻北京市消协公布的检测结果,他十分吃惊。“不少品牌的童装可都不便宜啊!”他表示,如此高价的童装都有可能不合格,其他杂牌的质量岂不更让人难以放心。

“家长们确实不怎么关注衣服质量,”一名童装销售员表示,许多家长看标签时,关注的都是价格,而不会看有关衣服各项指标的标识。

## 主要问题

### 问题一 不标明厂家 接近“三无”

据央视报道,本次检测,63个样品有11个该项不符合国家标准要求。部分样品产品信息缺失、洗涤图示不规范,还有内外标签内容相悖等现象。

小猪噜噜、时尚贝贝、顽皮狗等品牌的童装,甚至没有标明生产厂家,接近“三无产品”,而这些产品都来自正规商场。

### 问题二 15.9%纤维量“表里不一”

纤维成分含量是服装的主要品质指标,是决定产品价值的重要因素,也是消费者选购婴童服装的关键因素之一。经测试,63个样品中有10个样品纤维含量与实际不符,占样品总数的15.9%。

### 问题三 颜色“不牢”,危害健康

服装和人体皮肤关系最为“密切”,而直接关系到人体皮肤健康的则是色牢度,即织物染色的坚牢程度,当色牢度不佳时,染料可能会从纺织品转移到皮肤上,对人体造成伤害。

### 问题四 甲醛含量、pH值超标

关于此项检测,本次比较试验的63个样品中,有3个样品不符合国家标准要求。部分纺织品在生产过程中使用含有甲醛的助剂,导致甲醛含量超标。

## 相关链接

### 部分不合格品牌童装

上海丽婴房婴童用品有限公司生产的les elephants牌样品  
北京派克兰帝帝有限责任公司生产或销售的派克兰帝款号/货号为LPTE095601的样品  
好孩子妈咪零售有限公司生产或销售的mothercare牌样品  
浩佳贸易(深圳)有限公司生产或销售的蒙娜丽莎牌样品  
南通兴荣纺织有限公司生产或销售的JEEP牌样品  
北京普瑞蒂商贸有限公司生产或销售的聪一牌样品  
佛山市禅城区卓妍制衣厂生产或销售的博士象牌样品  
东方之子制衣厂生产或销售的爱雪牌牌样品  
时尚贝贝牌(未标注生产厂家信息)牌样品  
顽皮狗牌(未标注生产厂家信息)牌样品  
广州摩拉贸易有限公司生产或销售的宝耶BAOYEAH牌样品

## 儿童安全调查

### 孩子意外伤害:摔伤占七成 调查显示,家中插座和药品是防范盲点

昨天,一项调查显示,根据南京等12个城市的抽样统计,7.4%的家长表示孩子在最近两年内受到过意外伤害,摔伤为最多的意外伤害类型,而对于家里的药品和插座,家长做出防范的比例仅为一成多。专家表示,8种意外伤害的应急处理要好好看一看。

□通讯员 刘丹 徐翎翎 现代快报记者 刘峻

## 摔伤最多

### 孩子意外伤害,七成是摔伤

零点研究咨询集团昨天发布的调查显示,7.4%的家长表示孩子在最近两年内受到过意外伤害。其中,农民儿童的比例高于平均,为8.3%,城市:6.7%,小城镇:6%。在受过意外伤害的孩子中,意外伤

害类型的前两位依次为:摔伤(71.4%)、割伤/刺伤(21.9%)。相对于城镇,农村儿童因生活环境差异,还面临着溺水的危险,调查显示:1.9%的农村儿童曾经历过溺水的危险。

## 为何摔伤最多? 飘窗要注意

南京儿童医院专家介绍,摔伤有两个重要原因,一个是小小孩,平衡能力还较弱,容易跌倒磕破,还有一类,则是家长粗心大意,导致孩子从阳台甚至高楼层摔下,尤其是后者,十分危险。今年2月份,就曾经一个月收到两例从高楼坠下的孩子。值得注意的是,现在城市里的高层房子,窗户都是飘窗,比较矮,独自在家孩子可以很容易攀爬上去,然后打开窗

户。专家建议说,家中有儿童的家庭,如果有飘窗,应该加装防护栏,以保证阳台良好的密封性。尽量不要把儿童特别是幼儿独自留在家中,应把孩子的活动范围限制在自己视线之内。专家介绍,另外要注意的是,孩子头部摔伤非常危险,特别是后脑勺着地。在儿童医院神经外科的病房,因为意外伤害而造成颅脑外伤的孩子很多见,一个月平均有十几起。

## 防范盲点

### 仅一成多家长防范插座、药品

尽管儿童家长基本具备了防范意外伤害发生的意识,但防范性仍然不足。调查发现,只有不到3成的家长采取了避免儿童单独行动和独处的措施,其中采取“避免儿童一人在家”、“不让儿童单独出门”的家长比例分别只有22.9%和27.1%。在安全教育上,有

38.4%表示做过交通安全教育,但仅有12.7%的家长教育孩子不要在未知水域游泳。相对来说,家长做得较好的是对儿童成长生活环境中危险物品或潜在危险进行防范,如刀具、开水等。但对于一些不明显的危险,如插座、药品,家长做出防范的比例仅为一成多。

## 一年收治50多名误服药品患儿

越越8岁,因误服农药,5月上旬送到了南京儿童医院。让越越中毒的是个棕色瓶子内的农药,越越以为是咳嗽糖浆。家长介绍:这瓶农药名字叫做“阿维菌素”,是很早以前买的,放在柜子上,“没想到被孩子一口给喝掉了。”

“孩子送来的时候已经出现了轻度昏迷。经过对药物的查询,发现孩子误服的药片里面有抑制中枢神经的成分。”儿童医院急诊科副主任医师缪红军说。医院紧急

为孩子服用活性炭、神经兴奋药物等为患儿进行救治。经过及时的救治,孩子现在已经脱离了危险。

据统计,南京儿童医院一年能收治50多名误服药品的患儿,有农药、老鼠药,甚至还有小女孩偷吃大人的避孕药,一天吃一颗。一个月后,妈妈发现孩子阴道流血,医生检查发现是过度摄入雌激素导致,后来家长一查验,避孕药正好少了30颗。

## 避害措施

### 9种意外伤害的处理

南京市中医院儿科主任医师唐为红介绍,意外伤害有相应的应急处理措施,家长要注意。

1	烫伤	离开热源,切勿脱衣,用水冲洗降温,不要在伤口上随意涂抹东西。
2	扎伤	不要拔除扎入体内的异物,及时送医院。
3	动物咬伤	清水冲洗创面,将被污染的血挤出体外,去医院注射狂犬疫苗。
4	气管异物	拍背法——让小兒头朝下,托其胸,拍其背部。催吐法——用手指伸进口腔,刺激舌根催吐。迫挤胃部法——抱住患兒腰部,用双手食指、中指、无名指顶压其上腹部,用力向后方挤压,压后放松,重复而有节奏进行。
5	煤气中毒	切断气源,开窗通风,将病人抬到通风良好处,侧卧,注意保暖。
6	溺水	清理气道,观察是否有呼吸,若呼吸微弱,及时进行心肺复苏。
7	高空坠落	快速取出孩子身上的硬物和各种用具,身体平移到担架或硬板上,平稳快速送往医院,切勿抱起孩子或抬起身体的一侧。
8	外伤出血	如果是大的血管出血,需在送医院前进行前期紧急止血:首先是伤口高于心脏平面,然后用干净布(最好是消毒敷料)覆盖于创口上,用手施加适当压力以利于止血,可加用止血带结扎止血(每十分钟松一次)并尽快送医。
9	接触电源应急处理	家长应迅速切断电源,切忌用手或潮湿物品直接接触小儿和电源。重度灼伤者应立即送往医院。对呼吸、心跳停止的孩子要马上进行心脏按压和口对口人工呼吸。